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ПРЕСКЛИПИНГ 

16 януари 2020 г., четвъртък 

VINF  12:42:01  15-01-2020 
      MH1239VI.026 
      парламент - БСП - здравна комисия - управител на НЗОК - изслушване 
      
      БСП и ДПС искат изслушване утре на управителя на НЗОК в здравната 

комисия 
      
      София,15 януари /Нелли Желева,БТА/ 
         БСП и ДПС, след консултации помежду си, са внесли в деловодството на 

Народното събрание предложение за изслушване утре в здравната комисия на 

управителя на НЗОК д-р Дечо Дечев. Това съобщи пред журналисти в парламента 

Георги Михайлов от левицата. Поводът е скорошното интервю на ръководителя на 

Касата. 
         Според нас, обясни депутатът, проблемите, които д-р Дечев поставя, са 

изключително сериозни и те трябва да бъдат прозрачно представени пред здравната 

комисия, за да се постави най-накрая началото на една много сериозна дискусия за 

състоянието на българското здравеопазване и за възможностите за решаване на 

проблемите в него. 

 

www.investor.bg , 15.01.2020 г. TC "www.investor.bg" \f C \l "1"   
https://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/chastni-bolnici-nekorektno-e-da-se-

obviniavat-vsichki-v-iztochvane-na-nzok-296708/ 
  

Частни болници: Некоректно е да се обвиняват всички в източване на НЗОК 
  

Редно е да се посочи коя е болницата в нарушение, смятат от Националното 

сдружение на частните болници 
  

Частните болници в България настояват за повече конкретика по твърденията на 

управителя на НЗОК д-р Дечо Дечев за източването на фонда и смятат за некоректно да 

се правят обобщения за всички частни лечебни заведения. Това стана ясно от думите на 

д-р Цветан Диманов, член на УС на Националното сдружение на частните болници. 
„Тези обвинения ни хвърлиха в недоумение първо нас, частните болници, а по 

медийните изяви виждам, че хвърли в недоумение Министерството на 

здравеопазването и голяма част от Надзорния съвет“, каза д-р Диманов по БНТ. 
Припомняме, че в интервю д-р Дечо Дечев обяви, че Здравната каса е плащала 7 пъти 

по-висока цена за едно лекарство в частна болница, отколкото в общинска или 

държавна. 
„Не знам с какви данни разполага д-р Дечев, но е редно да каже коя е болницата, кой е 

препаратът, какво е точно нарушението, какви мерки е взел, санкционирал ли е 

болницата“, допълни той. И подчерта, че Здравната каса директно заплаща само 

онкопрепаратите, няколко препарата за кръвосъсирващи фактори и няколко препарата 

за лечение на вируса Хепатит. 
От частните болници, които се занимават с онкология, те са около десетина, и 

представляват не повече от 10% от всички частни болници, затова първото некоректно 

е той да обвини всички частни болници, коментира Диманов. 
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Националното сдружение на частните болници вече писмено изрязи несъгласие с 

твърденията на управителя на НЗОК д-р Дечо Дечев, че Здравната каса заплаща на 

частните болници лекарства на по-високи цени отколкото на държавните и общинските 

болници. Според тях твърденията на Дечев уронват престижа на частните болници. 
От Надзорния съвет на Националната здравноосигурителна каса (НЗОК) твърдят, че не 

са били уведомени от управителя д-р Дечо Дечев за практиката да бъдат надплащани 

медикаменти. 
Междувременно от БСП обявиха, че ще сезират прокуратурата във връзка с 

твърденията на управителя на Националната здравноосигурителна каса за източването 

й. 
Евгения Маринова 

 

www.btv.bg, 15.01.2020 г. TC "www.btv.bg" \f C \l "1" 
https://btvnovinite.bg/predavania/lice-v-lice/decho-dechev-chastnite-bolnici-kupuvat-po-

skapo-lekarstvata-zashtoto-imat-svoj-distributor.html 
  

Дечо Дечев: Частните болници купуват по-скъпо лекарствата, защото имат свой 

дистрибутор 
  

11 частни лечебни заведения са взимали онкомедикамента „Пеметрексед“ на 7 

пъти по-висока цена от държавните и общинските, обяви управителят на НЗОК 
  

Има нецелесъобразно изразходване на средства от Националната здравноосигурителна 

каса (НЗОК), откакто със законови промени през 2016 г. частните болници бяха 

освободени от задължението да правят търгове по ЗОП за лекарствата, за които плаща 

Касата. Това каза в интервю за предаването „Лице в лице“ управителят на НЗОК д-р 

Дечо Дечев. 
Наскоро той обяви, че частни лечебни заведения са купували миналата година 

медикамент, който се поемат от Касата, на 7 пъти по-висока цена от държавните и 

обищинските болници. 
Това се е разбрало, след справка с производителя, който е обявил пред НЗОК, че е 

продал това лекарство на много по-ниска цена на търговците на едро. 
Д-р Дечев разкри, че става въпрос за онколекарството „Пеметрексед“ на „Алвоген“. 
А 11-те болници, които са го купили за 1063 лв., са: УМБАЛ „Пълмед“; „Аджибадем 

Сити Клиник“; МБАЛ за женско здраве „Надежда“; УМБАЛ „Софиямед“; МБАЛ 

„Паркхоспитал“; МБАЛ „Сердика“; МБАЛ „Централ онко хоспитал“; СБАЛО Хасково; 

МБАЛ „Авис Медика“; УМБАЛ „Дева Мария“; МБАЛ „Уни хоспитал“. 
„През 2016 г., когато влезе в сила това решение на парламента, огромна част от 

частните лечебни заведения си направиха собствени търговци на едро, тоест входът на 

болницата преминава винаги през търговеца, който е техен. И на практика цялата 

разлика от 700% в този случай влиза в полза на собственика на болницата, който е и 

собственик на фирмата за търговия на едро. И кръгът е затворен“, коментира Дечев.  
Защо частни болници може да купуват лекарства в пъти по-скъпо от държавните 
От изброените 11 частни болници някои имат собствен дистрибутор, а други купуват 

само от един, уточни Дечев. 
Той обясни и защо производителите продават на по-ниска от максималната цена, за 

която касата плаща. За конкретния случай лекарство със същия състав предлагат още 

три фирми и при процедура по ЗОП те се съревновават с цената. Така правят отстъпки 

до 85% на държавните и общински болници, които задължително правят търгове. 
„Няма голяма частно лечебно заведение, зад което да не стои изключително сериозен 

бизнес. Зад всяка от тях стаи сериозен инвеститор с друг бизнес. Както се вижда, 
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частните болници развиват главно сфери, в които се печели най-лесно – една от тях е 

онкологията. И конкретно лекарствата са обектът по различни причини“, каза още 

управителят на НЗОК.  
 

      VINF  14:56:01  15-01-2020 
      MM1453VI.030 
      парламент - ГЕРБ - НЗОК - МЗ 
      
      Със законодателни промени вкарват частните болници в обхвата на Закона за 

обществените поръчки, каза министър Кирил Ананиев 
      
      София, 15 януари /Десислава Антова, БТА/ 
         Със законодателни промени вкарват частните болници в обхвата на Закона за 

обществените поръчки. Промените ще бъдат изготвени от здравно министерство и ще 

бъдат изпратени на министъра на финансите от министъра на здравеопазването Кирил 

Ананиев. Това информира министър Ананиев след среща с управителя на НЗОК д-р 

Дечо Дечев в парламентарната комисия по здравеопазване. Председателят на 

комисията д-р Даниела Дариткова уточни, че поводът за срещата в комисията е 

изнесената от д-р Дечев информация за седемкратна разлика в заплащан от касата 

медикамент в частните и държавни болници. 
         За казуса информира д-р Дечев. Той обясни, че сигналът за въпросната разлика е 

получен от производител на лекарство. "Това лекарство е с международно непатентно 

име пеметрексед. То е закупувано от 29 лечебни заведения през 2019 г. на цени между 

129 лв. и 1063 лв.", отбеляза той. Има регистрирани четирима производители на това 

лекарство, а информацията идва от един от тях, каза д-р Дечев. Той обясни, че тогава, 

когато формата на закупуване на дадено лекарство е минала през обществена 

процедура - неговата цена е много по-ниска, отколкото в случаите без обществена 

процедура, както е при частните болници. По думите му при продажбата няма 

нарушение на закона, защото всяка една цена, която не е по-висока от пределно 

допустимата в позитивния лекарствен списък, следва да се заплаща. 
           Д-р Даниела Дариткова обясни, че частните болници са били допуснати като 

изключение от Закона за обществените поръчки през 2016 г. във връзка с приемането 

на директива на ЕС. 
           "В преамбюла на директивата се допускат такива изключения за подобни 

публично-частни организации. Станало е между първо и второ четене на гласуването 

на Закона за обществените поръчки и е прието почти консенсусно от Народното 

събрание", коментира тя. 
          Министър Ананиев допълни, че в проекта на закон, който правителството е 

внесло тогава, този текст го е нямало. Той информира, че до този момент в МЗ не са 

постъпвали сигнали за такива огромни разлики в цените на лекарства, които са 

закупувани от държавни и общински лечебни заведения и от частните лечебни 

заведения. 
              "Ще изпратя проект на текстове за изменение и допълнение на Закона за 

обществените поръчки в Министерство на финансите, който е вносител на измененията 

в този закон, с които частните лечебни заведения ще прилагат същите правила по ЗОП, 

както държавните и общински лечебни заведения", каза Ананиев. 
            Освен това, министър Ананиев ще напише писмо до НАП, с копие до министъра 

на финансите, с което ще поиска да се направи проверка на лечебните заведения и на 

търговците на едро за цените, по които се търгуват онкологичните и 

онкохематологичните лекарства. Той съобщи, че ще възложи на Изпълнителната 
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агенция по лекарствата и на Националния съвет по цени и реинбурсиране на 

лекарствените продукти да направят проверка на финансовите показатели на лечебните 

заведения при доставка на тези онкологични и онкохематологични лекарства. 
         Относно информацията в медиите за оттеглянето на д-р Дечев от поста управител 

на НЗОК, д-р Дариткова обясни, че не става дума за оставка. Тя посочи, че в края на 

февруари мандатът на д-р Дечев изтича и тогава ще стане ясно кои ще бъдат 

предложенията на парламентарните групи за нов управител на НЗОК. Тя каза още, че 

казусът ще бъде подробно разискван и утре по време на заседание на комисията. По-

рано днес, след консултации помежду си БСП и ДПС внесоха в деловодството на 

Народното събрание предложение за изслушване в здравната комисия на управителя на 

НЗОК д-р Дечо Дечев. 

 

www.nova.bg, 15.01.2020г. TC "www.nova.bg" \f C \l "1"   
https://nova.bg/news/view/2020/01/15/274843/ 
  

СПЕШНИ МЕРКИ: Предлагат частните болници да купуват лекарства само с 

обществена поръчка 
  

Здравният министър и шефът на НЗОК бяха на извънредна среща при Даниела 

Дариткова 
  

И частните болници да бъдат задължени да правят обществени поръчки при 

закупуването на лекарства, както държавните и общинските. Такива промени в Закона 

за обществените поръчки ще предложи здравният министър на финансовия си колега. 

Това обяви самият Кирил Ананиев в кулоарите на парламента. Той и шефът на НЗОК д-

р Дечо Дечев бяха на извънредна среща при шефът на парламентарната група на ГЕРБ 

и на Здравната комисия Даниела Дариткова, съобщи "24 часа". Повод за нея станаха 

изнесените преди дни разкрития на Дечев за източване на Здравната каса чрез 7 пъти 

по-високи цени за лекарства, давани от частни болници. 
„До този момент в министерството не бяха постъпвали сигнали за подобни разлики, 

това е първият”, обясни Ананиев. И директно изброи мерките, които ще предприеме по 

случая. Министърът ще поиска да се направи проверка на лечебните заведения и 

търговците на едро за цените, по които се търгуват онкологичните и 

онкохематологичнити лекарства. Той ще възложи и на Агенцията по лекарства да 

направи проверка на лечебните заведения за доставката на тези лекарства и да ги 

сравни с максималнодопустимите цени. А след това ще бъдат обсъдени и промени в 

наредбата. 
Ананиев заяви и, че ще възложи проверка на финансовите показатели на болниците при 

доставка на онколекарствата. 

 

www.bnr.bg, 15.01.2020г. TC "www.bnr.bg" \f C \l "1"   
https://bnr.bg/horizont/post/101215296/mz-iska-ot-nap-proverka-na-bolnici-i-na-

targovci-na-lekarstva 
  

МЗ иска от НАП проверка на болници и на търговци на лекарства 
  

Министърът на здравеопазването Кирил Ананиев ще сигнализира Националната 

агенция за приходите с искане да бъдат проверени болниците и търговците на 

лекарства. 
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Повод за това са изнесените от управителя на Здравната каса Дечо Дечев информации, 

според които НЗОК е плащала много по-скъпо лекарства на частни болници, отколкото 

на държавни и общински. 
Ще бъде направена и проверка на финансовите резултати на лечебните заведения, като 

ще бъдат сверени с позитивния лекарствен списък на Касата. 
Ще бъдат предложени и промени в Закона за обществените поръчки, с който частните 

лечебни заведения да прилагат същите правила за лекарствената политика, както 

държавните и общинските, каза министър Ананиев. 
Той  поясни, че досега не е имало сигнали в министерството за такива огромни разлики 

в цените на лекарствата, купувани от държавни и частни болници. Председателят на 

парламентарната комисия по здравеопазване д-р Даниела Дариткова също обеща пълна 

проверка на случая: 
„Ще направим всичко възможно да се изясни конкретната ситуация, от една страна да 

гарантираме равнопоставеност и от друга да дадем сигурност на българските граждани, 

че средствата за здравеопазване, които се увеличават всяка година отиват именно да се 

подобри здравето на хората. 

 

www.clinica.bg, 15.01.2020г. TC "www.clinica.bg" \f C \l "1" 
https://clinica.bg/10690-EMA-preporycha-66-novi-lekarstva 
  

EMA препоръча 66 нови лекарства 
  

EMA препоръчва одобрението на 66 нови лекарства. Около половината от тях - 30 са 

имали ново активно вещество, което никога досега не е било разрешено в ЕС. Това 

става ясно от доклада на Европейската агенция за лекарствата за 2019 година. 

Отрицателните становища са 4. 
Препоръчаните за одобрение медикаменти са приложими в лечението на рак, 

неврология, ендокринология, имунология, съдречно-съдови заболявания, хематология, 

инфекции и др. В доклада е отбелязано и одобрението през октомври 2019 година на 

първата в историята ваксина против вируса ебола. 
Европейският регулативен орган даде разрешение след успешното тестване на 

имунизация в Конго. Одобряването на ваксината срещу разпространената в Африка 

треска се смята за триумф на медицинската общност. „Иновативните лекарства са от 

съществено значение за развитието на общественото здраве, тъй като носят нови 

възможности за лечение на определени заболявания", казват от ЕМА. 
След като лекарството е разрешено от Европейската комисия и се предписва на 

пациенти, EMA и държавите-членки на ЕС непрекъснато наблюдават неговото 

качество, съотношението полза- риск и предприемат регулаторни действия, когато е 

необходимо. Мерките могат да включват промяна в информацията за продукта, 

спиране или изтегляне на лекарство или изтегляне на ограничен брой партиди. 

 

 

www.bnt.bg, 15.01.2020 г. TC "www.bnt.bg" \f C \l "1" 
http://news.bnt.bg/bg/a/novo-predavane-za-razsledvashcha-zhurnalistika-trgva-tazi-

vecher-po-bnt 
  

Ново предаване за разследваща журналистика тръгва тази вечер по БНТ 
  

200 милиона лева са източили кухи фирми от бюджета на НОИ за болнични за 

миналата година. Това установи разследване на Богдана Лазарова в предаването 

"Следите остават" по БНТ. 188 такива фирми са дадени вече на прокуратурата, 87 - на 

МВР, а НОИ проверява общо 1200 фирми в цялата страна. 

http://www.clinica.bg/
http://www.bnt.bg/
http://news.bnt.bg/bg/a/novo-predavane-za-razsledvashcha-zhurnalistika-trgva-tazi-vecher-po-bnt
http://news.bnt.bg/bg/a/novo-predavane-za-razsledvashcha-zhurnalistika-trgva-tazi-vecher-po-bnt
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Гледайте първото издание на предаването "Следите остават" тази вечер в 21,30 ч по 

БНТ. 

 

www.dir.bg, 15.01.2020г. TC "www.dir.bg" \f C \l "1" 
https://dnes.dir.bg/obshtestvo/laboratoriyata-na-mz-otkri-istinskiya-probiotik 
  

Лабораторията на МЗ откри истинския пробиотик 
  

Утвърденият тест е подквасването на мляко 
  

Важен експеримент, който преобръща света на пробиотиците, направиха специалисти 

от микробиологичната лаборатория в Националния център по обществено здраве и 

анализи (НЦОЗА) към Министерството на здравеопазването. Изправени пред 

предизвикателството да посочат кой е истинският пробиотик, учените възпроизведоха 

единствения утвърден не само в научните среди, но и във всяко българско домакинство 

опит - подквасване на мляко. 
Направата на кисело мляко е най-лесният и сигурен начин, издаващ наличието на живи 

пробиотични бактерии, разкрива ръководителката на екипа - гл.ас., д-р Екатерина 

Радоилска. Важното изпитание, доказващо най-ценното качество на пробиотиците - 

способността им да подобряват работата на корема - издържал продуктът ProCombo 

(ПроКомбо). 
Потвърдили лабораторно още преди години, че ProCombo доставя 100 пъти повече 

живи пробиотични бактерии в червата в сравнение с други известни продукти, новото 

доказателство за качеството му не изненадало микробиолозите. Опирайки се на 

познанието, че съдържащите се в него "добри" бактерии Lactobacillus acidophilus 

живеят в нашите черва и обичат по-топла среда, учените направили кисело мляко в 

условия на 37°С и на 43°С. Все още считано за истински деликатес у нас, 

лактобацилното кисело мляко изконсумирали още в лабораторията, а за вкуса му, който 

наподобявал гръцкия йогурт, се носят легенди. 
Преминал поредното изпитание, този път на най-високо национално равнище, 

ProCombo покрива всички медицински стандарти за работещ пробиотик. Произведен 

във Франция по патентованата технология DUOCAPTM, той е единственият продукт в 

двойна капсула. Благодарение на нея "добрите" бактерии, които ни отървават бързо от 

стомашния дискомфорт, не само остават живи през целия срок на годност, но и 

пристигат невредими в тънките черва, където веднага се заемат за работа. Доказал и 

пред лекари, и пред препатили, че може да му се има доверие, ProCombo успешно се 

справя с болката и подуването в корема, както и с газовете и чувството на тежест. 

Подобрявайки храносмилането, той е първа помощ при диария и лениви черва. 

Притежавайки силата да държи във форма дори най-чувствителния корем, ProCombo е 

задължителна терапия в сезона на вирусите, когато трябва да бъде приеман заедно с 

антибиотиците, за да ни предпази от техните нежелани ефекти. 
Подутият корем остана в миналото 
Страдам от болки в стомаха и подут корем. Непрекъснато изпитвам дискомфорт. 

Проблемът се задълбочава още повече, когато се храня с пържена или леко пикантна 

храна. За ProCombo научих от реклама в интернет, прочетох за продукта и реших да 

пробвам. Още на втория ден изпитах облекчение, подуването и болката изчезнаха. 

Останах изключително доволна. Сега отново започнах да приемам ProCombo, защото 

през изминалите месеци прекалих с мазните храни. Пия го вече седмица и се чувствам 

чудесно. Препоръчвам го на всеки, дори за профилактика на стомаха. Лозина Стоянова, 

48 год., Хасково 
Подуването и тежестта изчезнаха 

http://www.dir.bg/
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Страдам от дивертикули на дебелото черво, колит и гастрит. Много се измъчвах, 

получавах постоянно подуване и болки в корема. При моите консултации със 

специалист, сме изпробвали различни медикаменти. От повечето, обаче се влошавах, 

даже получих и запек на всичкото отгоре. Тогава лекуващият ми лекар ме посъветва да 

пробвам с ProCombo. Пия го вече повече от месец и усещам облекчение. Подуване и 

тежестта изчезнаха, чувствам много по-добре. Препоръчвам на всеки с проблеми като 

моите да пробва, ще остане очарован. Петрана Кръстева, 66 год., Любимец. 
Можете да откриете ProCombo в най-близката аптека до вас.  
Снимка - Сертификат за акредитация съгласно БДС EN ISO/IEC 17025:2018 с номер 

BG20190163 

 


